

为提高群众的法律意识和法治观念,日前,白山市浑江区司法局开展送法进基层系列活动,扎实推进法治乡村建设,助力乡村振兴发展,推动公共法律服务向基层末梢推进。



法律援助



“开学第一课”

延伸法律服务“出实招”

——白山市浑江区司法局开展送法进基层系列活动侧记

本报记者 郭小宇

普法进基层 服务惠民生

河口司法所所在河口街道东庆社区举办丰富多彩的法律进社区活动。社区邀请专业律师为居民带来了一场精彩的法律知识讲座。律师结合实际案例,深入浅出地为居民讲解与日常生活息息相关的法律法规,如婚姻家庭法中关于财产分配、子女抚养等问题,物业管理条例中业主与物业的权利义务等。居民听得聚精会神,不时低头做笔记。讲座结束后,进入了互动答疑环节。居民纷纷就自己遇到的法律问题提问,如房屋买卖纠纷如何解决、劳动合同中的权益保障等。律师耐心地一一解答,给予专业建议和引导,现场气氛热烈。

活动现场设置法律咨询台,群众有想咨询的问题和法律相关知识,可以现场解答,还可以在活动结束后预约律师团队。

此次法律进社区活动增强了居民的法律意识,提高依法维权的能力,为社区营造了良好的法治氛围。

板石司法所结合辖区居民实际法治需求,邀请街道法律顾问,展鹏律师事务所的律师结合土地租赁相关法律法规及相关条款,从土地租赁合同与合同的关系、合同坚持原则、土地租赁合同常见问题及处理等方面进行讲解。

现场律师细致研究合同条款,给出意见,强调在签订合同时注意规避的风险,完善合同条款,对涉及的财产、利益权属及后续可能出现的情形进行明确约定,避免产生不必要的纠纷。

此次活动,提升了街道干部对土地租赁及合同签订的了解,提高依法行政水平,增强正确处理农村土地租赁事务方面的能力。区司法局将继续履职尽责为街道及辖区居民提供优质、高效、便捷的法律服务。

浑江区司法局还来到七道江镇新立村,重点关注妇女和留守儿童,通过现场座谈、法律咨询的形式,开展有针对性的普法宣传。普法工作人员和“法律明白人”耐心询问村民的法律需求,结合具体案例,以案释法,用通俗易懂的语言为村民解读法律法规,解决法律问题,还精心挑选《民法典》《反有组织犯罪法》《防范和处置非法集资条例》等法治图书200余本送到村“法律图书角”,充分利用乡村法治文化阵地无死角普法,为村民创造良好的学习环境。

活动结束后,还为群众发放普法宣传品和法律援助便民服务卡,引导群众自觉尊法、学法、守法,努力营造浓厚的法治氛围。



新立村座谈会现场



板石司法所讲解法律知识

普法进校园 护航助成长

浑江区司法局以法治教育“开学第一课”为契机,结合当下学生心理健康问题联合市司法局,协调区检察院、团区委、区教育局共同来到第十六中学开展普法宣传教育主题系列活动。

国家二级心理咨询师刘妍用通俗易懂、幽默风趣的语言带来一堂解压课,在校师生以及工作人员都沉浸其中。她从专业角度结合多年经验为大家讲解了压力的形成和缓解、宣泄方法。学生现场试验效果明显,学生笑着说:“这节课就像一场及时雨,不仅缓解了身体的疲惫,更滋养了心灵,坚定了为梦想拼搏的信念,以更大的动力积极备战中考。”

吉林展鹏律师事务所董律师以多年从业经验,通过真实案例为学生讲解校园霸凌的表现形式和如何预防校园霸凌侵害。学生积极踊跃回答问题,参与互动。董律师

说:“校园霸凌会对学生身心造成负面影响,心理问题严重会导致违法犯罪,环环相扣。《中华人民共和国未成年人保护法》为预防校园霸凌提供有力法律依据,也是我们近几年校园普法的重要主题。”

课后,相关部门领导和工作人员开展座谈。区司法局介绍此次活动的意义和目的,学校团委介绍学生心理健康问题的现状及学校针对性做法,心理老师给出疏导方案,团区委提供心理咨询援助方式,对接爱心组织提供后期帮扶计划,区检察院结合案例宣讲预防未成年人犯罪法和未成年人保护法律渠道……座谈会成员各抒己见,旨在共同努力为孩子解决实际问题,让孩子健康快乐成长。

与学生代表亲切谈心,了解他们的学习和家庭生活情况。工作人员留下联系电话,方便学生在有困难和需要的时候,及时获得帮助。

3月3日,浑江区司法局红土崖司法所携手白山市强制隔离戒毒所走进红土崖镇第十八中学,开展预防毒品宣传教育“开学第一课”宣讲活动。

戒毒所民警精心制作PPT,为学生详细讲解毒品的种类、特征及严重危害。从传统毒品的成瘾机制,到新型毒品伪装成饮料、零食的隐蔽手段,民警讲得细致入微,学生听得全神贯注。结合真实案例,让学生深刻认识到毒品对个人、家庭和的巨大破坏力。

本次活动覆盖师生100余人,通过这次“开学第一课”,学生对毒品有了更清晰的认知,增强了识毒、防毒、拒毒的能力。学校也将以此此次活动为契机,持续加强禁毒教育,与家庭、社会携手,共同筑牢校园禁毒防线,为青少年营造安全健康的成长环境。



学生心理健康知识讲座



与学生代表亲切谈心



普法进校园“开学第一课”

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797